

# "Цветик-семицветик" №1-2022-2023

/сентябрь-ноябрь/  
МКДОУ д/с №9

ЦВЕТИК  
СЕМИЦВЕТИК

Лист: тихая, тёплая, нежная осень

Тихая, тёплая, нежная осень

листья увядшие всюду разносит,  
красит в лимонный, оранжевый цвет  
свет.

На тротуары, газоны, аллеи

их она сыплет, ничуть не жалея, –  
вот над окном в паутине повис  
лист.

Настежь окно. И доверчивой птицей  
мне на ладонь, покружившись, садится,  
лёгок и холоден, нежен и чист  
лист.

Ветра порыв. Лист взлетает с ладони,  
вот он уже на соседнем балконе,  
миг – и, минуя широкий карниз,  
вниз!

(А. Стариков)



# Праздники



С Днем Знаний, с 1 сентября я вас поздравляю  
И стихи вам, малыши, сейчас я прочитаю.  
Вы сегодня можете играть и веселиться,  
Но скоро в школе вы, друзья, будете учиться.  
Будете в столовой школьной вы обедать  
И по коридорам на переменах бегать.  
Но если вдруг услышите школьный вы звонок,  
Нужно тут же в класс бежать скорее на урок!



Благодаря Вам, дошколята  
Шагают смело в первый класс.  
Сердечно, чисто, непредвзято  
Хотим мы все поздравить Вас.  
Труд воспитателя нелёгкий,  
Поэтому желаем Вам  
Зарплаты вовремя высокой,  
И места в жизни чудесам.  
Спасибо за любовь к детишкам,  
Пусть их ответная любовь  
Осветит душу яркой вспышкой  
И радует Вас вновь и вновь.



Очень много слов на свете,  
Как снежинок у зимы.  
Но возьмём, к примеру, эти:  
Слово «Я» и слово «Мы».  
«Я» на свете одиноко,  
В «Я» не очень много прока.  
Одному или одной  
Трудно справиться с бедой.  
Слово «Мы» сильней, чем «Я».  
Мы – семья, и мы – друзья.  
Мы – народ, и мы – едины.  
Вместе мы непобедимы



*Самовар раздула Тула,  
Тула – Родина моя,  
Белой скатертью взмахнула  
От заречья до Кремля.  
Самовар гудит, и топчет  
Тропку в небо белый дым.  
Где б ты ни был днём ли, ночью –  
Словно дома рядом с ним  
Он гудит в лесной избушке,  
В городах, среди степеней,  
Из него нередко Пушкин  
Чаем потчевал друзей.*



*День сегодня непростой -  
Это праздник милых мам!  
В час осенний золотой  
Их поздравить нужно нам!  
Каждой маме на земле  
Поздравления звучат,  
Ярким лучиком во мгле  
Детские глаза горят.  
Пусть здоровье и любовь  
Греют мамочек всегда!  
Их поздравим дружно вновь,  
Не забудем никогда!*

# Новости детского сада

## Спартакиада-2022

Каждый год воспитанники детского сада  $\sqrt{9}$  становятся участниками районной спартакиады. В этом году Спартакиада-2022 стартовала 13 сентября. Нашим ребятам представилась возможность проявить свои спортивные умения, волевые качества и командный дух, чтобы с достоинством представить честь детского сада.

Мероприятие прошло в праздничной обстановке: с настоящим жюри, болельщиками, сказочными героями. Ребята приложили все свои усилия и возможности, чтобы выступить достойно.



# День Тульской области

*В честь празднования Дня Тульской области для воспитанников младшей группы нашего детского сада была организована экскурсия в мини - музей "В гости к самовару".*

*Мальши с удовольствием слушали, с любопытством рассматривали экспонаты и задавали вопросы.*

*Дети были в восторге от посещения музея. Осталось много впечатлений от увиденных экспонатов.*



## КМЦ. Начало пути

*В этом году на базе нашего детского сада начал свою работу консультативно-методический центр по взаимодействию дошкольной образовательной организации и родительской общественности.*

*В ходе первого заседания КМЦ были определены актуальные проблемы и задачи предстоящих мероприятий годового плана, утверждена официальная информационная визитка нашего КМЦ. Сотрудники центра внесли свои предложения по функционированию центра, связанные с вопросами воспитания, обучения и развития детей. По итогам заседания можно смело сказать, что впереди много интересной консультативно-методической работы в рамках центра.*



## Акция "Посади дерево"

*Сегодня в нашем детском саду прошла акция "Посади дерево". Воспитанники подготовительной группы внесли свой вклад в зелёное будущее нашей планеты, посадив на территории ещё одну красавицу-сосну, которую нам подарил папа нашей воспитанницы Бафанов А. В.*

*Встают сады в родном моем краю,  
Вокруг полей зелёною стеною.  
И тем горжусь, что в дружном их строю  
Есть дерево, посаженное мною.*



# Победа в региональном конкурсе "Призвание-учить!"

Вот и настал долгожданный момент, объявлены результаты регионального конкурса "Призвание - учить! " и заместитель заведующего по ВиМР: Саутина Мария Николаевна, педагоги: Загирова Лариса Равильевна, Маринченко Наталья Ивановна стали победителями конкурса в номинациях "Молодой управленец" и "Сельский воспитатель"! Поздравляем победителей!



## "Болдинская осень" в детском саду!

5 октября в нашем детском саду состоялся внутриучрежденческий этап конкурса чтецов "Болдинская осень". В конкурсе приняли участие дети из средней, старшей и подготовительной групп и даже самые маленькие ребята приняли участие в конкурсе.

Доброжелательная обстановка, громкие аплодисменты публики воодушевляли юных чтецов. И каждый старался прочесть своё стихотворение лучше всех!

Все выступающие хорошо знали слова, выразительно читали, старались донести до каждого присутствующего в зале смысл читаемых ими строк. Жюри конкурса оценивало чтецов стихотворных произведений по следующим критериям: знание текста произведения, интонационная выразительность речи, использование выразительных средств (мимики, жестов, поз, движений).

По окончании конкурса все участники конкурса были награждены дипломом участника и сладкие призы!



## День народного единства!

4 ноября в России отмечается праздник - День народного единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Это праздник единства всех людей, проживающих на территории нашей страны. Праздник является символом уважения и гордости за великое прошлое нашего государства, дает нам возможность осознать себя единым народом с общей исторической судьбой и общим будущим.

С целью расширения представлений детей о народах, населяющих Россию, в средней группе прошёл тематический день под девизом "Россия одна - народов много".

В ходе проведенного цикла мероприятий: беседа, рассматривание карточек с символикой нашей Родины и кукол в национальных костюмах, экскурсия в мини-музей, играли в национальные игры, примеряли одежду народов, населяющих Россию, дошкольники узнали о том, как велика и красива наша страна, что у каждого народа есть свой костюм, язык, блюдо, игры, сказки, игрушки, и поняли: сила России в том, что люди разных национальностей живут в стране дружно, и все они одинаково любят свою Родину - Россию.



# Одежда для прогулок осенью



Правильно одеть ребенка - значит в большой степени обезопасить его от простудных заболеваний, дать возможность свободно двигаться и комфортно себя чувствовать.

Сама одежда не греет, но между ней и телом, а также в порах ткани находится воздух, являющийся плохим проводником тепла. Большие или меньшие теплосохраниющие свойства одежды зависят от ее покроя, количества слоев и от качества ткани, из которой она сшита. Ткань сохраняет тепло тем лучше, чем больше воздуха заключено в ней. Высокой теплозащитной способностью обладают мягкие, рыхлые ткани: шерсть, вельвет, трикотаж, флис, синтепон.

В дождливую погоду верхняя одежда должна быть из непромокаемого материала с подстежкой, обладающей хорошими теплозащитными свойствами. Очень удобны куртки на синтепоновой подкладке: они легкие, достаточно теплые и, что немаловажно, легко стираются и быстро сохнут.

Большое значение имеют индивидуальные особенности ребенка. Малоподвижный, постоянно зябнувший ребенок должен быть одет теплее, чем активный. Слишком укутанных малышей можно встретить гораздо чаще, чем недостаточно тепло одетых.



# Осень – пора простуд!

**С целью обеспечения сезонной профилактики ОРВИ и гриппа необходимо проводить следующие мероприятия:**

Обеспечение соблюдения правил личной гигиены, в том числе:

- соблюдение режима дня (достаточный сон, прогулки на свежем воздухе, избегать физических и умственных перегрузок);
- избегать как переохлаждений, так и перегревания детей, особенно младшего возраста;
- регулярно и тщательно мыть руки с мылом;
- использовать индивидуальные или одноразовые полотенца;
- во время кашля и чихания прикрывать рот и нос одноразовыми платками



**- Проведение регулярного проветривания и влажной уборки помещения, в котором находится ребенок и квартиры в целом**

**- Проведение закаливающих мероприятий (обливание ног водой комнатной температуры на ночь; для детей младшего возраста - пребывание без одежды в условиях комнатной температуры при отсутствии сквозняков в течение нескольких минут перед кормлением)**

**- Проведение неспецифической профилактики простудных заболеваний (с использованием препаратов арбидол, аскорбиновая кислота, анаферон, и др. (в соответствии с инструкцией по применению, при отсутствии противопоказаний))**

**ПРИ ПЕРВЫХ ПРИЗНАКАХ ЗАБОЛЕВАНИЯ:**

- Изолировать ребенка от других детей (членов семьи)
- Вызвать врача
- Исключить пребывание ребенка в организованном коллективе



# Осень в русской поэзии

Великие русские поэты искренне восхищались осенью, придумывали ей различные образы, стремились выделить ее на фоне других времен года. Природа осенью, прежде всего, передает общее настроение человека и окружающей среды: чаще всего это грусть, некие воспоминания, осмысление сущности. Осень пропитана нежностью, утонченностью и в каком-то смысле мудростью. Это время года русские поэты восхваляли, видели в нем некую изюминку. Яркий пример – стихотворение Тютчева



Есть в осени первоначальной  
Короткая, но дивная пора -  
Весь день стоит как бы хрустальный,  
И лучезарны вечера...  
Где бодрый серп гулял и падал колос,  
Теперь уж пусто всё - простор везде,-  
Лишь паутины тонкий волос  
Блестит на праздной борозде.  
Пустеет воздух, птиц не слышно боле,  
Но далеко еще до первых зимних бурь -  
И льется чистая и теплая лазурь  
На отдыхающее поле...

Славная осень! Здоровый, ядреный  
Воздух усталые силы бодрит;  
Лед неокрепший на речке студеной  
Словно как тающий сахар лежит;  
Около леса, как в мягкой постели,  
Выспаться можно — покой и простор!  
Листья поблекнуть еще не успели,  
Желты и свежи лежат, как ковер,  
Славная осень! Морозные ночи,  
Ясные, тихие дни...  
Нет безобразья в природе! И ночи,  
И маховые балота, и пни -  
Всё хорошо под сиянием лунным,  
Быстро лечу я по рельсам чугунным,  
Думаю думу свою...  
Николай Некрасов

«Лесная заводь. Осень» - Шишкин  
Иван Иванович.